

高考首日·微记录

我省各地多举措护航高考

黑龙江日报全媒体记者 蒋平

6月7日高考开考第一天,记者从省教育厅获悉,我省各地多措并举护航高考。

据了解,哈尔滨市为避免交通拥堵,保障交通顺畅,给考生营造良好考试环境,协调市机关企事业单位将上下班时间推迟一小时,为考生让路。在全市户政服务窗口开通“考生绿色通道”,优先为高考考生办理身份证业务。哈尔滨市还推出考生及家长免费乘坐地铁便民举措,并在10座地铁站设置考生服务台及休息区。组织全体考务工作人员和考生进行核酸检测。

齐齐哈尔市多措并举,解决考点门前易聚集的问题。一是将考点平面图、考场分布图、进入考点时间和校门位置提前公开,引导考生错时、错峰、错门进入考点,优化查验流程。二是将考点周边警戒管制区域扩大到原来的三至五倍,防止人员、车

辆聚集。三是遵循“随到随进”原则,考生可提前进入操场等待区,按照1米间距排队等候。

佳木斯市多部门联动,组织开展了打击销售作弊器材、净化涉考网络环境、净化考点周边环境、清理周边摊点、噪声监管等。实行市区机关和事业单位人员延迟上班、学校错时上下学临时制度,全力为考生创造安全便利的考试环境。

鸡西市规定考生及考务工作人员无必要情况下不准离开本市、不准到人员聚集场所;要求各高中学校对高三毕业生实施住宅、学校两点一线管理,特别加强了社会考生及外地返回鸡西考生行程排查工作。对重点人员跟踪监测,实行一日一报。

鹤岗市为确保高考安全、平稳、有序进行,建立防疫、考务双管线管控机制,准备防疫物资,做好通风消杀和后勤保障。在每个考点外,均安排近百名公安和安保人员,禁止学校门前一切形

式的商业活动和散发广告等行为,并划定家长场外候考区域,扩大考点外交通管制区域及警戒区域。公安、安保人员进行现场人员疏导,避免考生及家长聚集。市教育局通过官微等多种渠道发布“高考期间天气预报”“考前准备提示”“考点周边交通信息”等,倡导全体市民为考生营造良好的考试环境。绥化市各县(市、区)组建高考爱心车队,免费接送考生,考点周边设立多处“爱心服务站”,为考生及家长准备饮用水、雨伞、急救药品等物品。依据相关规定为7名残障考生开辟绿色通道,并为1名视力一级残障考生启用备用隔离考场。

黑河市广泛开展高考诚信教育,将以往高考作弊典型案例制作微信推送,在家长群和学生群转发,并在黑龙江日报等媒体上发布了《致家长一封信》。印发《关于针对高考考生开展诚信教育的通知》,指导各地各校采取多种方式认真开展诚信教育。



加油,少年!黑龙江日报全媒体记者 荆天旭摄

7日是高考第一天。本报见习记者兵分多路奔赴哈尔滨市各大考点现场采访。



坐标:哈尔滨市第六中学考场



信心满满。黑龙江日报全媒体见习记者摄

5时30分,公安、消防、环卫等行业护考人员已就位,考点警戒线已布置好。

5时54分,哈尔滨第六中学考场迎来了第一位考生,他在记者的镜头中自信满满,一脸阳光,挥挥手,大踏步地迈进考场。

6时22分,一批志愿者来到考点,开始协同在场的公安民警疏导周边车流和人员。

6时43分,救护车抵达现场。学生及家长陆续到达考点,在展板前仔细核对考场信息。

7时10分,结伴前来的老师们,拉起印有加油标语的横幅,为学生们做考前应援。老师们送上最热烈的拥抱,师生之间言笑晏晏,空气中弥漫着幸福的味道。

7时40分,开始入场。考生们在工作人员的指引下排起长队,一些学生不时回过头来,朝警戒线外的父母挥手,父母在人群中踮起脚尖挥手回应,温情传递,令人动容。

8时45分,考生基本入场完毕。

9时,上午第一科考试铃声响起。陪考的家长们三三两两聚在一处,饶有兴致地话家常,人群中不时传出爽朗的笑声。

10时,考场外出现一阵小高潮,为了让孩子能吃到可口的饭菜,陪考的家长们开始着手准备孩子的午餐,有的家长提前联系餐厅预订位置,有的家长打电话,告诉“后援团”开始上灶。

场外·时间线



6月7日,大庆17761名考生走进考场。在大庆市萨尔图考区实验中学考点,应急管理部森林消防局大庆航空救援支队高考期间派出20名指战员,担负体温测量、口罩发放、秩序维护和现场消防安全,全力保障高考顺利进行。

上图为消防指战员在大庆市萨尔图考区实验中学考点为考生测温。韩兴华 黑龙江日报全媒体记者 邵国良摄



坐标:哈尔滨师大附中考点

11时34分,哈尔滨师大附中考点,家长们不错眼珠地盯着校门口,终于一个小小的身影蹦蹦跳跳地走出来,家长们瞬间围了过去,第一个交卷的考生出了校门。

11时40分,随着陆续地考生走了出来,家长们的队伍不再是“铁板一块”,分别向着自己的宝贝靠拢过去。

12时,校门口渐渐静了下来。考生和家长的陆续离开,标志着上午的守候告一段落,也意味着离高考结束又近了一步。

15时,铃声再次响起,家长们的状态明显着不如上午的紧绷,玩手机的、刷视频的,有的家长甚至坐在道牙子上睡着了。

16时40分,距离考试结束还有20分钟,考点外的家长们再次坐不住了,起立活动的,门口守着的,再次形成人墙,准备迎接考生。

校门正式打开,家长们纷纷举起了自己的手机,对准每一个走出来的考生,孩子们露出的笑脸,就是他们心中最美好的期盼。

黑龙江日报全媒体见习记者 梁金池综合报道



←7日一大早,在哈尔滨市第三中学考点门口,一名安保人员对着每一位进场的考生道一句“孩子,加油!”,简单的四个字,让考生心里多了一份温暖和信心。一名考生进场时,听到了安保人员的祝福,上前与之相拥。

黑龙江日报全媒体见习记者 周姿杉摄



←记录走出考场那一刻。

黑龙江日报全媒体见习记者 王迪摄



↑等待。黑龙江日报全媒体见习记者 王迪摄



↑走出考场。黑龙江日报全媒体见习记者摄